

Бликнала радост



Благотворителен концерт на ДГ „Чайка“ Балчик.

Фото: Веселина ВЕЛИКОВА

Видяхме в очите на всички, дошли в балчишкото читалище „Паисий Хилендарски 1870“ на 30 май 2017 г., за благотворителния концерт на дечицата от ДГ „Чайка“ с директор г-жа Миглена Александрова. Логото на тази сценична изява беше: „Предай нататък доброта“ с основна цел: с набраните парични средства да се закупи интерактивна дъска и съоръжения за дообурудването на двора в градината.

Пред нас заставаха възторжени, нетърпеливи, възбудени, повече от 80 деца, разпределени в шест творчески групи за изява: „Слънчица“, с ръководителки г-жа Мирка Георгиева и г-жа Росица Младенова, „Бомбончета“ с ръководителки г-жа Веселина Димитрова и г-жа Светлана Михайлова, „Палавите мечета“ с ръководителки г-жа Живка Анещева и г-жа Донита Николаева, „Морячета“ с ръководителки г-жа Силвия Николова и г-жа Теодора Димитрова, „Сладкодумци“ с ръководителки г-жа Тодорка Янева и г-жа Мария Симеонова и групата на завършилите предучилищната си подготовка от 22 деца. А на му-

зикалният педагог Ивета Пеева, трябваше не само да благодарим, защото тя най-много помогна да надникнем в зрящите очи на детските души. Една творческа изява-наблюдателна и освежителна, ни завладя отвсякъде, за да почувстваме тяхното духовно и физическо израстване и затвърждаване за синхрон. Водещата г-жа Донита Николаева с професионално майсторство намираще най-верните и точни думи, за да добием изповедната представа как всичко е подчинено на движението и добрата организация, с ясно ядро на действие. Изпълнителите тайно и възхитително ни приобщиха към песните си „Мари момиченце мъничко, кой ще ти тъче платното“, „Тръгнала е Дена за вода студена“, извечната „Боряно-Борянке“, „На мегдана“, научихме колко боички има небесната дъга, как дискотеката в гората отворила вратата... Защото добре са ги научили учителките от ДГ „Чайка“, че за да постигнат тези малки деца големи успехи, още отсега е нужен кураж. Онзи трепет на чайката, който я кара да бъде винаги будна, дори, ко-

гато почива върху гребена на вълната. Оригиначните сценични костюми допълваха силата и необходимостта от този миг без отклонение. А дечката ни предразположиха към моменти за размисъл, връщайки ни към далечното минало и отново да бъдем с „Ежко-Бежко Таралежко, със“ Зайо Баю Средногорски, скрит от лоши думи хорски“, на гениалния образ на мъченика и страдалеца „Кумчо Вълчо“ и „Кума Лиса“- тази хитруша, булка, роднина и майка, заедно с „Танца на патетата“, „Пасо добле“, които обраха много овации на нейно величество публиката. Но това е само миг от основната задача на изкуството-да отдели истината от факта и създаде нова форма-трайна и негленна, за да устои на времето. Радостно е, че може би дечката впоследствие ще почувстват този миг, защото още отсега те речитираха и пяха със свои думи и в частност отсега от свое име. А, всичко това е скрито в детската, зрееща до невинност, душа. Разбира се, всичко бе придружено с отчетливи речитативи за магичната сила на песенното слово,

ритъм и последователност, със започващото се чувство за модерност и оригиналност, в момент на спонтанни откровения.

Ние съпреживяхме този ден заедно, за да ни възвърне самочувствието на развълнуваните родители, техните батковци и каки, да не забравим дядовците и най-вече бабите-поруменели от вълнение, с голяма благодарност към силното сценично присъствие на „тежката“, ала нежна и предразполагаща възхищение, артистична артилерия в нашия град - маестра д-р Валентина Георгиева, чиито деца изпяха „В къщи има мишченце, то си гризка сиренце“ и г-жа Жена Митева, която този път беше капитан на „морячетата“.

На тържествения финал на този запомнящ се спектакъл г-жа М. Александрова раздаде удостоверения на 22 дечица за завършена предучилищна подготовка, с красиви пожелания, подготвяйки ги как отсега да посрещнат конкретната житейска ситуация с необходимата отговорност, усещайки отсега разлистеното послание: „Предай нататък доброта“!

Георги ЙОВЧЕВ



ОБЩИНА БАЛЧИК ТЪРГ С ТАЙНО НАДДАВАНЕ ЗА ОТДАВАНЕ ПОД НАЕМ НА СВОБОДНИ ЗЕМЕДЕЛСКИ ЗЕМИ

На основание чл.68 от НОРПУРОИ на Общински съвет-Балчик и Заповед № 466/30.05.2017г. на Кмета на община Балчик.

Община Балчик обявява публичен търг с тайно наддаване за отдаване под наем на свободни земеделски земи от общинския поземлен фонд за срок от една стопанска година, считано от 2017/2018 год., с възможност за удължаване срока на договора за всяка следваща стопанска година за период не по-дълъг от десет години.

Търгът ще се проведе в една сесия на 20.06.2017год./вторник/ от 10 часа в залата на общинска администрация -Балчик на адрес: площад „21-ви Септември“ №6.

Закупуване на тръжни книжа: всеки работен ден от 05.06.2017г. до 15 часа на 16.06.2017г. на касата на общинска администрация - Балчик, ет.І. Цената на тръжните документи е 12 лв., с включен ДДС, платими на касата на Община Балчик.

Заявления за участие, комплектовани с изискуемите документи и документ за внесения депозит се подават в срок до 16.00 часа на 16.06.2017г. на информационния център на община Балчик.

Ориентировъчен оглед на имотите предмет на търга може да бъде извършен всеки работен ден от 10 до 12 часа в периода от 12.06.2017г. до 16.06.2017 год.

Телефон за справки: 0579/ 7 10 63 - М. Мицев - главен експерт ОПФ

Поздравление от Литературния клуб към библиотекарите за техния празник

Има едно книжно царство /Библиотека-та при НЧ „Паисий Хилендарски 1870“ Балчик/ и негова мъдра владетелка е Нейно Величество Книгата. Стига да поискаш и ще влезеш. Тя не се натрапва, само чака да я потърсиш. Разкрива истинската си стойност и красота пред онези, които са овладели изкуството да четат, които умеят да извличат жива мисъл и да я превърнат в убеждение и действие. Затова казват, че книгата е приятел на човека – отворен прозорец към света. Веднъж пристъпиш ли прага на това царство, магията на словото те грабва и те понася на крилете на знанието и мъдростта. Библиотечните специалисти са тези, които се грижат за обогатяване на книжния фонд, за разпространението, опазването и съхраняването на това духовно богатство. С гордост те посрещнаха своя професионален празник 11 май, който официално се чества от 2006 г. На тази дата Българската православна църква отслужва Празника на Първоучителите Светите братя Кирил и Методий, чиято азбука е една от азбуките, на които Европейският съюз пише

своята съвременна и бъдеща история. Библиотекарите Иванка Томова, Магдалена Върбанова, Мариана Георгиева, Миланка Банкова, Боян Томов изпълняват отговорно своята работа, с разбиране и убеждение за огромната роля и значението на тяхната професия. Част от членовете на Литературния клуб „Йордан Кръчмаров“ към НЧ „Паисий Хилендарски 1870“ Балчик отправиха своя поздрав и послание

към библиотекарите за техния празник. Отбелязването на 11 май стана част от Програмата на Майския литературен маратон, който Литературният клуб организира за втора година. С цветя и думи на благодарност г-жа Росица Шалтева, председател на Литературния клуб, се обърна към библиотекарите и им подари картина от художника Валентин Шалтев.

**Стела ДАКОВА
СТОЯНОВА**

БИБЛИОТЕКА при НЧ
„ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ 1870“ - БАЛЧИК

ЛЯТО В библиотеката

ЮНИ ЮНИ И АВГУСТ
КОЛЕДАРИК

10.00 ч. - "Приказки разказвам" - с Румяна Калчева
ВЪПРОСИК

10.00 ч. - Творческа работилница "Сръбско" - с
Диана Малева

СЪРАДА

10.00 ч. - "Четенето - лесно и забавно" с писатели от
читалката на българското - с Кетика Димитрова

ЧЕТВЪРТИК

10.00 ч. - "На екран излязла красива Родина" -
чтение, презентации за природни забележителности
и населени места в България

ПЕТИК

10.00 ч. - "Драматизация на приказка" - със Стела Дакова
ВСЕКИ РАБОТЕН ДЕН

15.00 ч. - Филмов маратон-презентация на детски филми

**ДА СЪБЕРЕМ ЛЯТОТО, ЧЕТЕНЕТО И
ЛЮБОПИТСТВОТО НА ЕДНО МЯСТО**

ИНИЦИАТИВАТА Е БЕЗПЛАТНА
Начало - 19 юни в Детския отдел на библиотеката

Телефон - 7 26 11